

國務院常務會：推動經濟回歸正常軌道確保運行在合理區間

香港文匯報訊 據新華社報道，日前，國務院總理李克強主持召開國務院常務會議，進一步部署穩經濟一攬子措施，努力推動經濟回歸正常軌道、確保運行在合理區間。

會議指出，當前經濟下行壓力持續加大，許多市場主體十分困難。發展是解決我國一切問題的基礎和關鍵。要貫徹黨中央、國務院部署，堅定信心，果斷應對，全面貫徹新發展理念，高效統籌疫情防控和經濟社會發展，加快落實中央經濟工作會議和《政府工作報告》確定的政策並加大實施力度，按照總體思路和政策取向採取一攬子針對性強、有力有效的區間調控舉措，穩住經濟基本盤。

有序增加國內國際客運航班

會議決定，實施6方面33項措施，主要包括：

一是財政及相關政策。着力穩市場主體穩就業。在更多行業實施存量和增量全額留抵退稅，增加退稅1,400多億元（人民幣，下同），全年退減稅總量2.64萬億元。將中小微企業、個體工商戶和5個特困行業緩繳養老等三項社保費政策延至年底，並擴圍至其他特困行業，預計今年緩繳3,200億元。將失業保險留工培訓補助擴大至所有困難參保企業。對中小微企業吸納高校畢業生的，加大擴崗補助等支持。各地要加大小微企業、個體工商戶水電氣費、房租等支持。今年專項債8月底前基本使用到位，支持範圍擴大到新型基礎設施等。國家融資擔保基金再擔保合作業務新增1萬億元以上。二是金融政策。將今年普惠小微貸款支持工具額度和支持比例增加一倍。對中小微企業和個體工商戶貸款、貨車車貸、暫

時遇困個人房貸消費貸，支持銀行年內延期還本付息；汽車央企發放的900億元商用貨車貸款，要銀企聯動延期半年還本付息。將商業匯票承兌期限由1年縮短至6個月。推進平台企業合法合規境內外上市。三是穩產業鏈供應鏈。優化復工達產政策，完善對「白名單」企業服務。保障貨運通暢，取消來自疫情低風險地區通行限制，一律取消不合理限高等規定和收費。客貨運司機等在異地核酸檢測，同等享受免費政策。增加1,500億元民航應急貸款，支持航空業發行2,000億元債券。有序增加國內國際客運航班，制定便利外企人員往來措施。四是促消費和有效投資。放寬汽車限購，階段性減徵部分乘用車購置稅600億元。因城施策支持剛性和改善性住房需求。優化審批，新開工一批水利特別是大型引水灌溉、交

通、老舊小區改造、地下綜合管廊等項目，引導銀行提供規模性長期貸款。啟動新一輪農村公路建設改造。支持發行3,000億元鐵路建設債券。加大以工代賑力度。五是保能源安全。落實地方煤炭產量責任，調整煤礦核增產能政策，加快辦理保供煤礦手續。再開工一批水電煤電等能源項目。六是保障基本民生。做好失業保障、低保和困難群眾救助等工作。視情及時啟動社會救助和保障標準與物價上漲掛鉤聯動機制。

地方政府抓緊出台穩經濟政策

會議強調，各地各部門要增強緊迫感，狠抓落實。有關部門要對一攬子措施盡快逐項細化並公布實施。國務院將對地方落實穩經濟舉措進行督查，地方政府要抓緊出台符合地方實際的穩經濟政策。

過去7日9區有社會面感染 多區已要求居家辦公

北京新增63宗 約三成在豐台

抗擊新冠肺炎

香港文匯報訊 綜合記者馬曉芳及中新社報道，接連發生的幾起聚集性疫情和社會面病例多點散發，持續增加北京疫情防控壓力。

力。香港文匯報記者從23日舉行的北京市新冠疫情防控工作第343場新聞發布會獲悉，5月22日15時至23日15時北京市新增本土新冠肺炎病毒感染者63宗，豐台區23宗，佔約三分之一。社會面篩查出5宗，近7日，北京的16個轄區中有9個報告社會面感染者。北京本輪疫情防控形勢嚴峻複雜，多區已要求居家辦公。

本輪疫情以來，北京市只有距離核心區較遠的平谷區無感染者報告，9個區近7日均有社會面篩查感染者報告。香港文匯報記者梳理發現，自4月22日以來，北京已發生十餘起聚集性疫情，涉及快遞點、餐飲場所、批發市場、超市等多個人流密集地區。根據23日通報，北京海澱區友誼社區已連續檢出19宗陽性人員，與多個家庭之間的聚會和聚集性娛樂活動有關。

降低到崗率減少人員流動

北京市疾病預防控制中心副主任劉曉峰在發佈會介紹，目前在部分區的區域核酸篩查中仍然發現社會面未管控病例，說明存在一定程度的隱匿傳播風險，疫情形勢嚴峻。海淀區友誼社區、復興路32號院、東城區東方廣場等聚集性疫情存在傳播風險，豐台區新增病例主要為岳各莊市場相關集中隔離和封控區人員，疫情趨緩。

北京本輪疫情防控形勢嚴峻複雜，多區已要求居家辦公。北京市委宣傳部副部長徐和建在發佈會上強調，要進一步降低到崗率，減少人員流動。居家辦公區域內的單位，確需到崗的按照不高於30%控制到崗率，到崗人員相對固定，實行單位居住地「點對點」閉環管理。居家辦公人員要主動向居住地所在社區報備，統一納入社區防控體系，居家辦公人員可就地轉為志願者。單位社區要嚴格落實人員車輛出入管理和測溫掃碼、查驗48小時內核酸檢測陰性證明等措施。小區、平房、院落、胡同口要加強值守，公共場所防疫措施嚴格執行到位。

兩定點醫院共收治1534宗

自4月22日本輪疫情發生以來，北京市所有病例均在北京地壇醫院和小湯山方艙醫院隔離治療。北京市衛生健康委員會黨委委員王小娥在發佈會介紹，4月22日至5月23日12時，兩家定點醫院共收治本土新冠肺炎感染者1,534宗，其中848宗感染者已治癒出院或解除隔離，目前在院病倒686宗，無重型、危重型病例。

王小娥介紹，兩家醫院均在獨立區域實行閉環管理，單獨設置方艙CT和方艙實驗室。根據病例流行病學史，實行分區收治，對於共同生活和同一環境的病例同室收治，不同流行區域或尚未確定流行病學歸類的病例單間收治，不同毒株的病例分區收治。對於本輪疫情家庭聚集病例及老人兒童多的特點，採取一家人一病房，給予針對性、個性化陪伴照護。

內地疫情整體呈下降態勢

國家衛生健康委員會疾控局副局長、一級巡視員雷正龍23日在國務院聯防聯控機制發佈會上表示，目前內地疫情整體呈現穩定下降態勢，上海疫情繼續整體向好，但是防反彈壓力仍然較大，北京聚集性疫情和零星散發病例交織，局部地區和重點人群仍有感染傳播風險。

雷正龍表示，近期，內地疫情整體呈現穩定下降態勢。近一周以來，內地每天新增本土感染者已經降至1,200宗以下，波及範圍進一步縮小。雷正龍指出，北京聚集性疫情和零星散發病例交織，局部地區和重點人群仍有感染傳播風險。四川廣安鄰水疫情處於波動下降期，疫情傳播風險較前期有所降低。天津、吉林近期有聚集性疫情發生，需加快檢測和風險點位排查。河南、安徽、江西、遼寧等地疫情已得到有效遏制，疫情形勢趨於平穩。



◆5月22日15時至23日15時北京市新增本土新冠肺炎病毒感染者63宗，豐台區23宗，佔約三分之一。圖為5月23日，北京豐台區居民在社區超市開設的便民窗口外購物。

中新社

國家嚴肅查處核酸檢測違規違法行為

香港文匯報訊（記者 劉凝哲 北京報道）針對內地多地出現核酸檢測「假陽性」問題，引起公眾高度關注。國家衛健委醫政醫管局監察專員郭燕紅23日在國務院聯防聯控機制發佈會上表示，在核酸檢測實際工作中，實驗室可能會因試驗過程以及操作造成的一些污染而導致假陽性，個別實驗室包括技術人員沒有嚴格按照規定的工作程序進行操作，也會造成假陽性的結果。她強調，這些情況都不意味着核酸檢測面對奧密克戎毒株的敏感性有所下降。

「為了最大限度地避免出現假陽性，我們要求各檢測機構要進一步

落實核酸檢測的技術指南和工作規程的要求，特別是要做好質控管理。」郭燕紅說，針對一些容易發生問題的環節，要強化工作要求和措施落實，嚴格落實實驗室環境的清潔消毒，降低實驗室污染的可能。當實驗室出現陽性結果異常增高的情況時，必須要認真梳理工作流程、分析可能原因，特別是要排除因為操作或者是實驗室污染所造成的假陽性的可能。

郭燕紅強調，要進一步加大對核酸檢測機構的監督檢查力度，特別強調要依法執業，嚴格檢測質量。對於違法違規行為，要堅決進行嚴肅查處，並在全國進行通報。



◆5月23日，市民在北京市朝陽區望京街道的一處常態化核酸檢測採樣點進行採樣。

中新社

內地明確鄉村建設行動路線圖 提12項任務

香港文匯報訊 據中新社報道，中辦、國辦印發的《鄉村建設行動實施方案》23日對外公布，明確了中國鄉村建設行動路線圖。方案提出，確保到2025年鄉村建設取得實質性進展，農村人居環境持續改善，農村公共基礎設施往村覆蓋、往戶延伸取得積極進展，農村基本公共服務水平穩步提升，農村精神文明建設顯著加強。

方案提出了12項重點任務，可概括為「183」行動。

「1」就是制定一個規劃，確保一張藍圖繪到底。

「8」就是實施八大工程：道路方面，重點實施農村道路暢通工程；供水方面，重

點強化農村防汛抗旱和供水保障；能源方面，重點實施鄉村清潔能源建設工程，鞏固提升農村電力保障水平；物流方面，重點實施農產品倉儲保鮮冷鏈物流設施建設工程；信息化方面，推進數字技術與農村生產生活深度融合；綜合服務方面，重點實施農村級綜合服務設施提升工程；農房方面，重點實施農房質量安全提升工程，加強歷史文化名鎮名村、傳統村落、傳統民居保護與利用；農村人居環境方面，重點實施農村人居環境整治提升五年行動，統籌農村改廁和生活污水、黑臭水體治理，健全農村生活垃圾收運處置體系。

「3」就是健全三個體系，實施農村基層組

織建設，深入推進農村精神文明建設。方案還明確了鄉村建設行動的路線圖，確保到2025年鄉村建設取得實質性進展，農村人居環境持續改善，農村公共基礎設施往村覆蓋、往戶延伸取得積極進展，農村基本公共服務水平穩步提升，農村精神文明建設顯著加強。

中央農辦負責人表示，鄉村建設是實施鄉村振興戰略的重要任務，也是國家現代化建設的重要內容。目前，中國農村基礎設施和公共服務體系還不健全，往村覆蓋、往戶延伸還存在明顯薄弱環節。制定出台方案，對扎實推進鄉村建設行動、進一步提升鄉村宜居宜業水平具有重要指導意義。

侮辱英烈名譽榮譽 羅昌平獲刑後公開致歉

香港文匯報訊 據中通社報道，備受關注的網絡大V羅昌平侮辱英烈案宣判後，23日羅昌平於《法治日報》等3家媒體刊發了其致歉全文，公開賠禮道歉等履行民事責任。

羅昌平在致歉信中寫道：2021年10月6日，本人針對電影《長津湖》在新浪微博上發表的錯誤言論，造成廣泛傳播，不僅侵害了抗美援朝長津湖戰役英雄烈士的名譽榮譽，也傷害了英雄烈士家屬的情感，引起廣大網友的憤怒，更為法律所不容。本人尊重並服從法院的判決，對自己的行為深感懊悔，願意承擔相應的法律責任，並與家人積極做了一些彌補工作。

文中說：我已受到法律的懲罰，現再次誠

懇向英勇犧牲的志願軍烈士致歉，向英雄烈士家屬致歉，向社會公眾致歉。親歷此事，本人將嚴格規範自己的言行，承諾今後無論以任何形式發表觀點，絕不使用侮辱性言辭、過激性言論；同時真誠緬懷英烈，捍衛英烈榮光，傳承英烈精神，盡己所能做一些公益活動，力爭消除負面影響。希望大家以我為戒，深刻認識網絡不是法外之地，英雄烈士名譽不容詆毀。

今年5月5日，三亞市城郊人民法院對羅昌平侵害英雄烈士名譽、榮譽暨刑事附帶民事公益訴訟一案依法公開宣判，判處羅昌平有期徒刑七個月並承擔在新浪網、《法治日報》和《解放軍報》上公開賠禮道歉等民事責任。